
COMUNE DI CESENA 
____________________ 

ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE 

QUARTIERE n. 1 - "CENTRO URBANO" 

VERBALE N. 5 – ANNO 2026 

Il giorno 30.03.2026, alle ore 20.45 presso la sala polivalente di Corte del 
Volontariato, 16 - Cesena, si è riunito, a seguito di avviso scritto spedito ai 
consiglieri il 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 

Presiede Daniela Panzeri - Presidente di Quartiere che verbalizza insieme al 
consigliere Giampiero Maldini 

Dall'appello nominale risultano presenti i sigg.: 

   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

P ALBERTINI STEFANIA P MALDINI GIAMPIERO

P BONAVITA VALENTINA P PACCHIERINI MARIA CHIARA

P CASTAGNOLI SANDRO P PANZERI DANIELA

P FAGGIOTTO FABRIZIO P STRADA STEFANO

P GESSI SIMONA P TORCIANTI GABRIELE

P GREGGI STEFANIA //



ORDINE DEL GIORNO: 
1. Approvazione verbale seduta precedente;
2. Progetto della festa di quartiere;
3. Progetto “Acchiapparifiuti” - presente il referente dott. Nicola Baroncini;
4. Programma controllo di vicinato;
5. Progetto di formazione della Protezione civile nei quartieri;
6. Progetto “Scusa c’è Angela”;
7. Varie ed eventuali. 

^^^^^^^^ 

PRIMO PUNTO - Approvazione verbale seduta precedente

Il Consiglio approva all’unanimità. 

SECONDO PUNTO - Progetto della festa di quartiere 

Si riprende il progetto per la festa di quartiere, elaborato dal consigliere Fabrizio Faggiotto, 
che prevede una manifestazione itinerante in alcuni luoghi meno frequentati del centro 
urbano, con intrattenimenti musicali e/o recitativi. 
 
Il progetto definitivo, sviluppato nei suoi dettagli organizzativi, sarà presumibilmente 
realizzato domenica 14 giugno, previa verifica della disponibilità degli spazi e accordo con 
gli uffici comunali competenti. La Presidente si impegna a mandare la documentazione 
necessaria rispettando la scadenza prevista nella delibera comunale - 31 marzo. 

TERZO PUNTO - Progetto “Acchiapparifiuti” - presente il referente dott. Nicola Baroncini 

Il Consiglio ha accolto il dott. Nicola Baroncini, dipendente comunale del Settore 
Ambiente, che ha illustrato il progetto “Acchiapparifiuti”, finalizzato a sensibilizzare i 
cittadini verso un migliore decoro urbano, in particolare per quanto riguarda la raccolta dei 
rifiuti. 
 
L’Amministrazione mette a disposizione l’attrezzatura necessaria per la raccolta dei rifiuti 
dispersi nell’ambiente ai volontari che si registreranno per questa attività. Tutte le 
informazioni sono reperibili sul sito del Comune.Qualunque cittadino può aderire al 
programma compilando il modulo disponibile all’indirizzo: https://www.comune.cesena.fc.it/
novita/acchiapparifiuti/ Ai partecipanti verranno forniti una pettorina, guanti, pinze 
raccoglitrici e sacchi dotati di etichette.  

Al momento il servizio conta in città circa 50 volontari, tra cui singoli cittadini, un numeroso 
gruppo di donne, un’azienda e diverse associazioni.  

QUARTO PUNTO - Programma controllo di vicinato 

Il controllo di vicinato è stato ampiamente discusso, evidenziandone limiti e peculiarità con 
particolare riferimento al centro urbano, dove risulta meno efficace rispetto alla periferia. 

https://www.comune.cesena.fc.it/novita/acchiapparifiuti/
https://www.comune.cesena.fc.it/novita/acchiapparifiuti/


Per questo motivo, d’intesa con l’assessore Luca Ferrini, la presidente e la vicepresidente, 
nel corso di un recente incontro svoltosi in Comune, durante il quale hanno potuto riflettere 
su alcune criticità del centro urbano, propongono di organizzare nelle prossime settimane 
un incontro pubblico che coinvolga l’assessore stesso e la vicecomandante Laura 
Gennaretti. 

Il Consiglio si dichiara favorevole alla proposta e il consigliere Sandro Castagnoli 
manifesta la propria disponibilità ad approfondire ulteriormente il progetto, confrontandosi 
anche con i referenti di altri quartieri nei quali il servizio è già attivo 

QUINTO PUNTO - Progetto di formazione della Protezione civile nei quartieri 

Viene esaminata la proposta per il progetto di formazione della Protezione Civile esposto 
nel Collegio dei Presidenti, per il quale si prevede un corso della durata di 2 ore aperto a 
tutti i consiglieri di quartiere della città. I consiglieri si rendono disponibili per tale 
formazione in attesa di conoscere le date definitive. 
  
SESTO PUNTO - Progetto “Scusa c’è Angela” 

Appena uscita da una seduta del Collegio dei Presidenti, nel corso della quale è stato 
esaminato il progetto “Scusa, c’è Angela?”, riguardante l’assistenza a persone in difficoltà 
o vittime di molestie che si rivolgono agli esercenti di varie attività — bar, ristoranti, 
farmacie ed esercizi commerciali — pronunciando la frase: “Scusa, c’è Angela?”, la 
presidente informa il Consiglio delle attività che l’assessora Giorgia Macrelli porterà avanti 
nei prossimi mesi insieme alle referenti della Rete antiviolenza. 

Tale progetto richiede un’ampia attività di informazione e formazione, che potrebbe 
realizzarsi anche attraverso il coinvolgimento dei consiglieri, affinché possano aiutare 
commercianti ed esercenti del settore della ristorazione a comprendere meglio la 
problematica. Potranno inoltre essere coinvolte le associazioni di categoria del commercio 
e le organizzazioni sindacali.  

SETTIMO PUNTO - Varie ed eventuali 

Viene richiesto al consigliere Faggiotto di sviluppare la comunicazione attraverso 
Wathsapp e  Face book per informare sulle attività del quartiere, proposte, suggerimenti, 
segnalazioni e risultati dell’attività del Consiglio. 

La presidente infine informa che saranno inviate formalmente all’assessore Cristian 
Castorri le proposte relative alle segnalazioni di Via Mura Barriera Ponente e via 
Roversano.  

^^^^^^^^^ 
La seduta è tolta alle ore 23. 

Allegati: // 
Letto, approvato e sottoscritto. 

      la presidente 
   Daniela Panzeri 

	 	 	 	 	 	 	 	               ______________
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